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ATA DA 

8ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE TENDÊNCIAS TECNOLÓGICAS EM 2019 

 

DATA: 12 de Setembro de 2019 (Quinta-Feira) 
HORÁRIO: 14h00 
LOCAL: Sede da AEA – R. Salvador Correa, 80 – Aclimação – São Paulo. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 21 de Outubro de 2019 – às 14h00 – Sede da AEA 

Coordenador: Everton Lopes (MAHLE) 
Vice-Coordenador: Caio Bordon Amaral (SEG Automotive) 

 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 

 
Caio Bordon Amaral  SEG Automotive  

Everton Lopes da Silva (Teams) MAHLE 

Gustaf Becker Dieckmann HARMAN 

Marcos Rodrigues (Teams) TE 

Marcos Y. Tabuti VOLKSWAGEN 

Nicholas J. Ramos Spagnol (Teams) MAXION 

 
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 

2.1) Expediente: 
 
Lida e aprovada a ata da reunião de Agosto 2019. 
 

2.2) Apresentação GUSTAF. Tema: Smart City 
 
Foi apresentado o conceito de Smart City, indicando que a abrangência é além da área 
automotiva, a conectividade está em várias outras áreas do dia a dia dos usuários. 
Além dos hardwares avançados para coleta e transmissão de informações, também há o 
tratamento dos dados em nuvem com aplicação de inteligência artificial. 
Durante a apresentação foi indicado que falta mapeamento das vias brasileiras e que isso 
poderia ser encaminhado dentro dos projetos PPP do Rota 2030. 
 

 
2.3) Discussão sobre aumento da participação nesta comissão 

 
Foi discutido a necessidade do aumento da participação das associadas da AEA nesta 
comissão, para que seja possível ter maior representatividade de vários segmentos 
(montadoras, autopeças, acadêmia e individuais) nos trabalhos que estão sendo 
desenvolvidos. Especialmente para o trabalho do levantamento do roadmap, a participação 
de todos os segmentos associados à AEA, vai garantir maior assertividade do trabalho. 
Como opção, serão desdobradas as seguintes ações: 

• Convite formal pela presidência/diretoria da AEA, para todas as associadas, indicado 
os trabalhos que a comissão de tendências tecnologicas vem desenvolvendo e 
convidando as associadas à participarem. 

• Realizar visita nas próximas reuniões de todas as comissões técnicas da AEA, com 
objetivo de apresentar em 20 minutos o objetivo desta comissão e em especial nosso 
plano de desenvolvimento do roadmap. Foi acordado que as visitas serão divididas 
entre os membros desta comissão conforme escala a ser definida. 

 
2.4) Roadmap Tecnológico 

 
Após as visitas indicadas acima, esta comissão vai enviar o formulário para todas as 
comissões técnicas da AEA solicitando o preenchimento com prazo de 45 dias. 
 
É necessário gerar um preenchimento minimo do formulário com exemplos, com objetivo de 
auxiliar no preenchimento.  
 
Foi acordado nesta comissão que o escopo tecnológico deste trabalho, deve além de 
compreender as tecnologias de curto e médio prazo, para atendimento as legislações já 
definidas, devem também ter visão de longo prazo onde ainda não há legislação definida, 
com objetivo de gerar material para que a AEA possa ajudar nas definições de longo prazo. 
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2.5) Temas para próxima reunião 
 

- Apresentação Caio - SEG. Tema: MH48V 
- Discussão sobre Roadmap tecnológico  
- Discussão sobre publicações. 

 
 
 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA:    21 de Outubro de 2019 
HORÁRIO:  14h00 
LOCAL:    Sede da AEA – R. Salvador Correa, 80 – Aclimação – SP. 
 
 
 
 

Dados coligidos por Everton Silva (MAHLE) e Caio Amaral (SEG Automotive). 
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